

# 广州医科大学人文社会科学研究所

广州医科大学人文社会科学研究所（以下简称人文所）是经广州市原教育委员会和市编制委员会批准于 1997 年 3 月 28 日挂牌成立的学术研究机构。现所长由马克思主义学院院长刘俊荣教授担任。

成立之初，人文所下设 1 个办公室、6 个研究室（医学教育研究室、医学与人文科学研究室、高校思想政治教育研究室、高校党建研究室、高等医学教育管理研究室、高校后勤管理研究室）和 2 个分部（第一分部和第二分部）。其中，医学教育研究室配有专职研究人员，对外称“广州医科大学高等医学教育研究室”，其他研究室分别挂靠在有关部处，一、二分部分别挂靠在第一、第二附属医院。此后，人文所在功能与架构上又做了部分调整，2019 年 5 月起，人文所承担了全校系统人文社科项目的申报、立项及过程管理等工作。

人文所的根本宗旨是宣传马克思主义理论和党的方针、路线及政策，研究人文社会科学及社会发展中的理论及现实问题，探索教、学、研、管发展改革中的一般规律并提出具体措施，为提高全校师生员工的人文社会科学素质、形成良好的人文环境创造条件，为学校的人文社会科学发展提供建议。成立以来，人文所始终坚持“依靠本所的基本力量，调动校内的积极力量，利用社会的有益力量”的工作理念，先后成功组织了国家社科基金、教育部、省教育厅、省科技厅、省哲学社会科学规划办及市各级各类教育教学与科研项目的申报工作。还参与了学校人文社会科学研究成果奖、学校党建研究优秀成果奖、学院思想政治教育优秀成果奖等奖项的评审工作。

长期以来，人文所在学校领导及科研处的大力支持下，依托马克思主义学院、卫生管理学院及其他部门的非专职教学及研究人员的力量，加强思想政治理论、行政管理、

医学人文等方面的研究，并取得了大量的研究成果，对于促进广州医科大学的人文社会科学发挥了积极的作用。